

SZOBOSZLÓ ÉS VIDÉKE

KÖZGAZDASÁGI, TÁRSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

ELŐFIZETÉSI ÁRA: helyben házhoz hordva, vidékre postán küldve
 Egész évre ... 8 kor. Negyedévre ... 2 kor.
 Félévre ... 4 kor. Egyes szám ára . 16 ALL.
 ** Hirdetések egyezség szerint közöltetnek. **

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
FEHÉR GÁBOR.

***** Megjelenik minden vasárnap. *****
 Szerkesztőség és kiadóhivatal: VÁROSHÁZA I. em. 13.
 — Kéziratok nem adnak vissza. —
 Nyilt-téri közlemények soronként 30 fillér.

Mellőzött iparosok.

Az új árusátrak 15.000 koronába kerülnek. Ez a mi viszonyaink közt olyan nagyobb vállalat, amely után tisztességes polgári hasznot kellene látniuk többeknek. Az árusátrak építésén lesz is haszon, csak hogy ezt a hasznot egy idegen cég vágja zsebre, a helybeli iparosoknak pedig koppan a szemük.

A Fischer és Wollner cég nagyon jó üzletet csinált az árusátrak építésének felvállalása folytán, mert az építkezést kiadta alvállalatba, neki tehát nincs más dolga, mint az, hogy a különbözeti hasznot beszerje.

Azt a hasznot, amely a vállalkozás folytán a vállalkozó cégnek jut, nem irigyelheti senki, mert az a vállalkozás tisztességes és természetes következménye. Ez tehát rendben van. De az nincs rendben, hogy a helybeli iparosok egy fillér hasznot sem látnak ebből a vállalatból. Már a szerződési feltételek megállapítása alkalmával gondoskodni kellett volna arról, hogy a helybeli iparosok némi előnyben részesüljenek. Gondoskodni kellett volna arról, hogy a vállalatot, ha lehet, helybeli iparos kapja meg. Egy magánember úgy intézi a dolgait, ahogy neki tetszik. De a város más. A városnak mindig gondolni kellene arra, hogy a közzállalatokból származó haszon a lakosságnak jusson. Ez az elv azonban az árusátrak építésének vállalatba adásánál nem vétetett figyelembe. Kétségtelen tehát, hogy e tekintetben hiba történt.

Városunkban elég sok olyan tanult iparos van, akik az árusátrakat éppen úgy megcsinálták volna, mint a Fischer és Wollner cég. Nem lehet tehát elvitatni, hogy ezeken sérelem esett akkor, amikor némi előnyöket nem kaptak az idegen vállalkozókkal szemben.

A Fischer és Wollner cég alvállalatba adta az építkezést. Ez ellen sem lehet kifogást tenni, mert ez is szokásos dolog. Csak arra figyelmeztetjük a hatóságot, hogy szigorúan ügyeljen fel az építkezésre, mert a sok vállalkozó közt hiányos talál lenni ez a nagy kinnal felépített épülethez.

KÖZIGAZGATÁS.

Önálló vadászterület. Stähler Dániel a héten kérvényt adott be a hatósághoz, bérlet birtokának önálló vadászterületté nyilvánítása iránt.

Megszűnt ipar. Révész Lajos és társa a rőfösparról a héten lemondtak.

Építkezések. A héten Árva Pál, Kerekes Kálmán, Sz. Kovács Pál, Molnár Sándor, Zold Gábor, B. Nagy Sándor és Szénási Mátyás helybeli lakosok kértek a tanácstól építkezési engedélyt.

Lemondás. Ilyés Lajosné városi szülésznő állásáról a héten lemondott.

A városi előfogatú teendőket Sánta Mihály évi 1400 koronáért hajlandó elvállalni.

Vármegyei képviselőválasztás volt vasárnap az I-ső és a III-ik alkerületben. Az I-ső alkerületben Pénztáros István főjegyző, a III-ikban Csiba Márton aljegyző választott meg.

Időközi tisztújító közgyűlés tartatott kedden, Kovács Gyula alispán elnöke alatt, melynek tárgyát az állatorvosi állás betöltése képezte. A közgyűlés három pályázó közül Radil Dezsőt választotta meg városi állatorvossá.

Utátvétel. A városház-utcán végigvonuló vasúti és postai hozzájárulást kedden vették át a vállalkozótól. Az átvételnél jelen voltak: Bakó Ferenc műszaki főtanácsos, Latinovics Mihály műszaki tanácsos, Kajá Lajos főmérnök, Tőkés Endre utómester és a vállalkozó képviselője. Az ut ellen csak kisebb, lényegtelen kifogásokat tett a bizottság.

Felelősség. Az állami iskolák ügyében hozott közgyűlési határozatot — amint halljuk — legközelebb megfelelnek.

Rendkívüli közgyűlés tartatott csütörtökön, amelynek több fontos tárgya volt. Huszti Sándor és Klein Mór nem kaptak gőzmalomnak való helyet a közlegelőből. Szücs Péter, Kovács Lajos és Sárosi József engedélyt kaptak arra, hogy szalmalmaikat gőzmalommá átalakíthassák. A belső határ a vadásztársaságnak adatott oda haszonbérbe, évi 400 koronáért. Ezután a jövő évi költségvetést tárgyalta a közgyűlés.

— A politikai helyzet még ma is olyan zavaros, mint hetekkel ezelőtt volt. Még ma sem tudja senki, hogy a megoldás mikor és milyen alakban fog bekövetkezni. A héten azt írták a lapok, hogy gróf Andrássy Gyula lesz a miniszterelnök, de eddig ez a híresztelés sem bizonyult valósnak. A hónapok óta tartó politikai válság kiszámíthatatlan erkölcsi és anyagi károkat okoz minden téren. Az önálló bank megvalósítása érdekében nagyszabású mozgalom folyik az egész országban, de eredmény nélkül, mert Bécsben hallani sem akarnak az önálló magyar bankról. Ezenkívül kétségtelen az is, hogy a király nem szívesen bocsátja el a Wekerle minisztériumot mindaddig, míg a választójog kiterjesztése megcsinálva nem lesz. Bécsben azt szerették volna legjobban, ha a koalíció továbbra is együtt maradt volna, ez azonban teljes lehetetlenség.

H I R E K.

— Kovács Gyula alispán kedden hivatalos ügyekben városunkban időzött.

— Dr. Rózsa Ignácz fűrdőorvos Kárlsbádból hazaérkezett és a téli hónapokban az emésztőszervi, hólyag, vese és nemibetegségek szakszerű kezelését Debreczenben, Hatvan-utca 28 sz. alatt folytatja.

— Kálvin-ünnep tartatott tegnap délelőtt a ref. templomban, amelyen az iskolák növendékein kívül igen nagy számú közönség is résztvett.

— Egy kis postai késedelem. Tegnap egy olyan levelet mutattak be nekünk, amely a Nagyváradi melletti Félix-fürdőben 1907 május 27-én lett postára adva és csak tegnapelőtt érkezett meg Szoboszlóra. Igazán megfoghatatlan, hogy az ilyen óriási késedelem honnan származhatik.

A Kösélymeder kitisztítását legközelebb megkezdik, mert a város kapott már munkásokat.

— **A Bánomkért** felkerítése ügyében hozott elsőfokú határozatot feloldotta az alispán és az ügy elintézésével G. Tóth János polgármestert bízta meg.

— **Visszavont panasz.** Bolváry Lajos törvényszéki bíró ellen néhány héttel ezelőtt panaszt emelt a közbirtokosság a debreczeni kir. törvényszék elnöke előtt. Ezt a panaszt a panaszosok a héten visszavonták.

— **Eladó zöldoltások.** Fehér Gábor árvaszéki ülnök urnál nagyon szép eladó zöldoltások vannak. Az oltványok igen olcsók és azonnal átvehetőek.

— **Verekedő asszonyok.** Csütörtökön reggel Farkas Lupuj Margit és Veselényi Andrásné összeverekedtek a piacon. A verekedésnek a rendőrség vetett véget.

— **A vetőmag** beszerzésére adott államsegély most már felvehető a városi házipénztárnál. Aki a segélyt felakarja venni, azt tartozik igazolni, hogy kitől, mikor és mennyi vetőmagot vett?

— **Mulatnak a mészárosok.** A mészárosok valóságos játékot üznek a husarak emelésével és leszállításával. A juhász a múlt héten egy-két napig 28 krajczár volt, azután 34 krajczár lett, most pedig már 40 krajczár. A közönség pedig szótlanul tűri ezt a furcsa tréfálkozást, mert kénytelen vele.

— **Verekedés a vásárban.** id. Végh Mihály, ifj. Végh Mihály, Végh János, Nagy János és Somogyi Ferenc juhászok összeverekedtek hétfőn a vásárban. Mikor a rendőrség közbelépett, a rendőroket is ütlegelni kezdték. A verekedésnek a csendőrség vetett véget. A verekedő társaságot feljelentette a rendőrség hatóság elleni erőszak miatt.

— **A siketnémák** debreczeni tanintézetének néhány növendéke bemutató előadást tart legközelebb városunkban, két intézeti tanár és Oláh Károly tanácsnok vezetése alatt. Erre a rendkívül érdekes előadásra előre is felhívjuk a közönség figyelmét.

Hitel és részletfizetési kedvezmény. Tekintettel a mostoha gazdasági viszonyokra igen jutányos áron és kedvező **részletfizetési feltételek** mellett ajánlok menyasszonyi kelengyékhez tartozó butorokat, ékszereket, inga és zsebórákat. Ékszereket és órákat jutányos áron javítok.

Tisztelettel

Werber Márkus.

— **Az istráng.** Egy jó kedélyéről és szellemességéről városzerte ismert fiatal iparos több uriember társaságában a vásárban sétélgatott heftőn délelőtt. Mikor a társaság a kötélverők csoportjához ért, megállott egy percre és gyönyörködve nézegette a szebbnél-szebb kötélárúkat. Egy debreczeni kötélverő azt hitte, hogy vevőkkel van dolga. Felvett tehát egy csomó istrángot, és a fentebb említett fiatal iparos elé állva ajánlani kezdte:

— Tessék parancsolni, mert ennél szebbet és jobbat nem tetszik kapni a vásárban.

— Köszönöm — felelt mosolyogva az illető — erre még csak tavasz felé lesz szükség, mert még most van mit enni.

Igen természetes, hogy nemcsak a társaság, hanem még a kötélverő is jót nevetett ezen az elmés ötleten.

— **Kuruzslás.** Halász János kabai lakos a héten feljelentette Károlyi Sándor helybeli lakos kuruzslás miatt. Az ügy áttétetett a bírósághoz.

— **Megégett gyermek.** Vári Lidia 3 éves gyermek azzal mulatta magát kint a tanyán, hogy tüzet gyújtott és azzal játszadozott. E közben a gyermek ruhája lángra lobbant, a kis leány összeégett és pár óra múlva meghalt.

Kifőzés és kávé mérés megnyitása.
Vasut-utca 287 szám.

Értesitem a t. közönséget, hogy helyben Vasut-utca 287 szám alatt kifőzést és kávé mérést nyitottam.

Naponta kitűnő magyar és francia ételeket lehet kapni.

Elvállalok havi abonánsokat, továbbá lakalmakat, mulatságokat, ünnepélyes ebédeket, beuffet, felszolgálat és elkészítés végett.

A közönség pártfogását kéri

Renczes Péter

magyar és francia urasági szakács.

— **A főváros** legelső fényképészeti és festészeti műintézetéről. Általános feltűnést keltenek a fővárosban azok a gyönyörű, művészi olajfestmények és krétarajzok, amelyek a „Rafael” fényképészeti és festészeti műintézet műterméből (Budapest, VII. Rottenbiller utca 46.) kerülnek ki. E műintézet nagy gondal és szigorú pontossággal eszközöli a vidéki megrendeléseket és ennek köszönheti, hogy immár az egész országban a legjobb hírnévnek örvend. Ugy olajfestmények, mint krétarajzok megrendelésénél elegendő a fénykép beküldése. Krétarajzok díszes paszpartuban már 6. — koronától, színes, olaj, vagy aquarellképek 10. — koronától feljebb. Előzetes felvilágosítással és árjegyzékkel készséggel szolgál az intézet. Ajánljuk olvasóink figyelmébe e jóbíró műintézetet.

— **Női kalapokat** a legutolsó fővárosi divat szerint, meglepő szép és gondos kivitelben alakít és díszít Friedrich Mariska divatárúsnő, Budapest, VI. Vörösmarty utca 78. A vidéki hölgyközönséget arra kéri ezen elsőrangú fővárosi divatárúsnő, hogy alakítandó és díszítendő kalapjaikat postán küldjék be hozzá és azokat a legnagyobb megelegedésre, vadonat új kalapokként, nagyon olcsó munkadíj felszámításával szállítja vissza. Előzetes felvilágosítással is készséggel szolgál.

— **Földkölcönt igénylők** olvassák el a Kisbirtokosok hirdetését. Előnyös konverziók.

— **Az önálló magyar bank** érdekében nagyszabású népgyűlés tartatik a mai napon Debreczenben, amelyen résztvesznek az ország keleti vármegyéi is. A népgyűlésen ötven országgyűlési képviselő lesz jelen. A népgyűlésre városunkból is nagyon sokan bementek.

— **Az árusátrak építését** a héten megkezdték. Az alap kiadásával sok baja volt a vállalkozónak, mert a szilárd földréteget nagyon mélyen találták meg.

— **Vásár.** A Demeter-napi országosvásár héttől tartatott meg nálunk. A vásár nagyon élénk és látogatott volt.

— **Nincs jég a városban.** A lakosság körében általános a panasz a miatt, hogy már hónapok óta nem lehet jeget kapni a városban. A jég hiány különösen közegészségi szempontból veszélyes.

— **Szőlősgazdák figyelmébe.** Adamovich Sándor újvidéki nagyhírű szőlőtelepét ajánljuk a gazdaközönség figyelmébe, ahol jutányos árak mellett kaphatók fajtiszta és megbízható gyökeres, fás és zöldoltványok, továbbá ültetni való alanyvesszők minden fajban.

— **A „Gazdasági Bank Hajdusoboszlón Részvénytársaság”** értesíti a nagyérdemű közönséget, hogy kitűnő minőségű zsákokat kölcsönöz ki igen olcsón, saját helyiségében, a nap bármely szakában. Egyben értesíti a juh-tartó gazdaközönséget, hogy tekintettel a szűk esztendőre, gyapjura előleget nyújt a legolcsóbb kamattal mellett.

— **Eljegyzéshez** karika gyűrűt, briliáns gyűrűt, akár utazója útján, akár postán készséggel küld **Löfkovits Arthur és Társa**, Magyarország legnagyobb, legmegbízhatóbb ékszerész, órás és ezüstmű üzlete Debreczenből.

— **Lapunk számonkénti elárúsítása.** Engedve a közönség régen hangoztatott óhajának, a „Szoboszló és Vidék”-t számonként is elárúsítjuk. **Lapunk egyes számai Kiss Pál ur piaci üzletében kaphatók.** Egy szám ára 16 fillér.

— **A Móka** vidám képes hetilap megjelenik minden szerdán 24 oldal terjedelemben, ötletes szellemes tartalommal, számos, részben színnyomatú, művészi illusztrációval. Kapható minden újságárúsnál. Egyes példány ára 20 fillér. Előfizetési ára: egész évre, 10 K, félévre 5 K, negyed évre 2 K, 50 fillér. Új előfizetők a „Móka” a múlt évnegyedben megjelent összes példányait kívánatra ingyen kapják. Mutatvány-számokat kívánatra ingyen és bérmentve küld a „Móka” kiadóhivatala Budapest, VI., Teréz-körút 38. A Móka minden jobb kávéházba és fodrászterembe jár

Levél a szerkesztőhöz.

Tek. Szerkesztő Ur!

A következő levelet kaptuk:
Nyílt kérelem a debreczeni m. kir. államépítészeti hivatal vezetőségéhez.

A városunkon keresztül vonuló államiut árka, a Rátkai Ferencz üzlete előtt levő hidnál annyira ronda és piszkos, hogy a megjelölt árokrész tisztátalansága nemcsak a jó izlést sérti, hanem a város egészségügyi viszonyait is komolyan fenyegeti, mert ez az árokrész egy veszélyes ragályfészek.

Arra kérjük a Tek. Államépítészeti hivatalt, hogy tisztíttassa ki és tartsa állandóan tisztán ezt az árokrészt.

Többek.

II

Tekintetes Szerkesztő ur!

A héten ismét mély álmukból serkentek fel a harangozók akkor, amikor minden ok nélkül félreverték a harangot.

Nagyon különös szokásuk a harangozóknak az, hogy akkor jeleznek tüzet, amikor nekik tetszik.

Ök ugyan minden esetben azt hozzák fel, hogy gyanus füstöt láttak. Ugy látszik hogy a télen gyakran fogják a harangozók a harangot félreverti, mert — minden kémény füstölni fog. —

Mellékesen megjegyzem, hogy a harangozók nem teljesítik szolgálataikat az előirt módon.

Megtörténik, hogy egész éjjel sem sipolnak, ami annak a jele, hogy egész éjjel alusznak, tehát a város közbiztonságával, vajmi keveset törődnek.

Jó lenne, ha a hatóság nagyobb buzgalomra serkentené a harangozókat, és az alaptalan tüzelésért szigorúan megbüntetné őket, hogy máskor ne legyen kedvük az elámitott lakosság szaladgálásában gyönyörködni.

X.

Különfélék.

Veszélyes-e a jegesmedve. Staby Lajos, egy ismert sarkvidéki vadász azt írja, hogy a jegesmedve nem veszélyes az emberre nézve. Nem tagadja ugyan, hogy a jegesmedve a sarkvidék lakójának, az eszkimónak, aki őt lándzsával és primitív karddal támadja meg, féltelmes ellensége lehet, azonban egy olyan embernek, aki jó ismétlőpuskával megy ellene, a veszélye többé nem olyan nagy, előre bocsátva természetesen, hogy az illetőnek hideg vért meg kell őriznie és hogy biztos kezűnek kell lennie. Hogy a rosszul talált lövés után a jegesmedve tüstént rátör támadójára, az természetes. Közvetlenül a támadás előtt a jegesmedve is, mint a többi állat, a hátsó lábaira áll és így kitűnő célt nyújt a lövésre. Egyébként azonban a legtöbb meglőtt állat a lövés után sem támadja meg ellenfelét, különösen ha oldalról lönek rá, vagy hátulról. Ilyen esetben addig megy tovább, amíg össze nem esik. Egyébiránt a jegesmedve szívós életű és egyedül a fejébe lőtt golyó teríti le rögtön, ha szíven lövik, akkor van rá eset, hogy 100—200 méternyire is elmegy, amíg összeesik.

Kalászkok.

Összegyűjtötte: Zéró.

Az igazság azzal nem igazabb, hogy sok ember elhiszi.

Ma mindennek tudjuk az árát, de kevés dolognak ismerjük az értékét.

Baklővéseinket becézgető névvel tapasztalásnak hívjuk.

Amennyi a fáradságod — annyi lesz a nyereséged.

A férfinak a dicsvágy, az asszonynak a hiuság természetében gyökerezik.

Ha valaki jó ember akar lenni, komolyan kell venni az embereket. Ha valaki rossz, őt veszik komolyan.

Ha az embert megszólják, annál csak egy rosszabb dolog van, az — ha meg nem szólják.

Az a kitűnő társalgó, aki mindent érint, de semmibe sem mélyed bele.

Egy jó ebéd után mindenkinek hajlandók vagyunk megbocsátani.

Nagyérdemű közönség!

feltételek mellett. **Házakra és építkezésre** kölcsönt szerzek. **Váltóra** pedig betáblázás nélkül. **Magyar társaságot tűz és életbiztosításban** képviselek **Sorsjegyet** részletfizetésre.

Helyben megjelenő lapok hat héttel ezelőtt hirdették, hogy a városi tanács megadta nekem az engedélyt az **általános ügynökségek** gyakorlására, most pedig értesitem a t. gazdaközönséget, hogy **földbirtokokra 4¹/₂ 0**-ra kölcsönt közvetitek **20** éven felüli időre, előnyös Tisztelettel

POLLÁK JÁNOS

lak :Kossuth-utca, volt Renczes házban.

„SZOBOSZLOESVIDEKE”

Az őszi szántás kis adagokban veszedelmes, nagy adagokban halálos méreg.

A világot az ostobák úgy rendezik be, hogy az okosok élvezhessék.

Közgazdaság.

A zöldoltások lebuktatásának ideje most már elérkezett, mert a vesszők teljesen le vannak érve. A buktatásnál két dologra kell vigyázni: hogy a vesszők el ne törjenek és hogy a vadnak a talp-gyökere sértetlen maradjon. A lebuktatandó zöldoltásokat először gondosan meg kell válogatni.

A vetések nagyon szépek az egész határon. Ha így jár az idő, a búzák teljesen megbokrosodva mennek neki a télnek.

Tarló buktatás és őszi mély szántás. A magyar gazda nem akarja elhinni, hogy a tarló buktatás meg az őszi mély szántás milyen nagy termésmefokozó hatással van. Sőt némely vidéken annyira meg van győződve a nép ennek káros hatásáról, hogy egy nemrégiben megejtett vidéki utam alkalmával éppen jelen voltam, mikor a cselédség arra kérte a birtokost, hogy a nekik kiosztandó káposztát hagyja tavaszig tarlóban.

Ugyanezen utazásom alkalmával azonban egy másik tapasztalatot is szereztem, amelyet nem mulaszthatok el gazdatársaimmal közölni, hátha okuknál fogva abból.

Két közvetlen egymás mellett fekvő alföldi gazdaságról van szó, melyeket már régebben ismerlek. Mindkettő sík fekvésű, teljesen egyenlő minőségű talajjal, de egymástól eltérő gazdálkodási módokkal. A csapadék viszonyok kellett hogy egyformák legyenek a két aránylag nem nagy birtoktelen, mert hiszen közvetlen szomszédok. Mégis az egyiknek idei búzatermése két holdanként 1165 kg. a másiké pedig csak 550 kg. volt.

Ezen nagy tereméskülömböséget tehát nem a talaj eltérő minősége, nem a csapadékbani különbség okozta, mert ilyen nem volt, hanem tisztán a gazdálkodás módjában való különbség. A nagy termést adó gazdaság már 10 év óta mindjárt aratás után lebuktatja a tarlót, őszi szántás alá 150 kg. szuperfoszfátot alkalmaz évről-évre tavaszra alá minden földjét még ősszel 9-10 hüvelyk mélyen felszántja s a buza előtti növény alá minden harmadik évben istállótrágyát ad.

A kisebb termést adó gazdaság szuperfoszfátot nem alkalmaz őszi mély szántást nem végez, istállótrágyát is csak minden 6-8 évben alkalmaz.

A különbség oka tehát a tarlóhántásban, az őszi mély szántásban s az őszi szántás alá rendszeresen alkalmazott szuperfoszfátban található fel, amely rendszeres munkát, azután bőségesen meg is fizet a 615 kg. terméstől, amely a mai árak szerint körülbelül 170 korona többlet bevételt jelent kat. holdanként, semmibe sem számítva a nagyobb szalmatermést, ami pedig ma ugyancsak nem kicsinylendő értéktöbbletet jelent.

A tarlóhántásnak és őszi mély szántásnak roppant nagy jelentősége és fontossága van. A gyomot irtja, a talajt porhanyítja, érleli, a nedvességet oly nagy mérvben conserválja a talajban, hogy az ilyen talajba került vetéseket a szárazság sem teheti tönkre s nyújt mindenesetre annyi nedvességet, amennyi a szuperfoszfát foszforsav tartalmának feloldására szükséges s így nem fordulhat elő, hogy a szuperfoszfát az ilyen talajban nagy termésmefokozó hatását ki ne fejtse.

Termésátlagunk fokozása céljából tehát okvetlenül alkalmazzunk tarlóhántást és őszi mély szántást.

A sertésnek a közelebb elmúlt hetek alatt nagyon felment az ára. Ez az oka annak, hogy

rendkívül drága a szalonna is. A szalonnának most 2 kor. 40 fillér kilója. Erre pedig még alig volt példa valamikor.

A hessenilég tetemesebb károkat kezd tenni az őszi vetésekben. Különösen a jókora vetéseket pusztítja ez a veszedelmes rovar.

Piaczi árak.

Buza métermázsánként	—	—	31 kor.	00
Kétszeres	—	—	26	00
Rozs	—	—	20	00
Árpa	—	—	12	40
Zab	—	—	12	00
Tengeri ó	—	—	14	00
Csővestengeri	—	—	6	60
Korpa	—	—	11	00

11643-1909. tk.

Árverési hirdetményi kivonat.

A debreczeni kir. tsvszék, mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy a mezővárosi tsvszék végrehajtónak Dalnoki Imre és Dalnoki Lajos végrehajtást szenvedő elleni 66,500 kor. tőkekövetelés és jár: iránti végrehajtási ügyében a debreczeni kir. tsvszék területén levő, Debreczen város külhatárában fekvő, a Debreczen p.-elep, Kőszélszeg és Álomzugi 143. sz. tjkvben A: I. + 2. sorsz. 210 és 218. hrsz. a. foglalt, végrehajtást szenvedő Dalnoki Imre és Dalnoki Lajos nevén álló szántóföldekre 21,905 koronában ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendeli és hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 1909. év november hó 18. napján délután 3 órakor, a Kir. tsvszék árverési termében megtartandó nyilvános árverésen a kikiáltási ár 2/3-án alul eladatni nem fog.

1. Árverezni szándékoztók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át, vagyis 2193 kor. 50 fillért készpénzben, vagy óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt át szolgáltatni.

2. Aki az ingatlanra megállapított kikiáltási áránál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a bánatpénzt az általa ígért ár 10%-ig kiegészíteni, különben ígérete figyelmen kívül marad és a nyomban folytatandó árverésen részt nem vehet.

Debreczen, 1906. szept. hó 20-án.

Kir. tsvszék mint tkvi hatóság.

Bolváry Lajos

kir. tszéki bíró.

Kiadó lakás.

Landesmann Ferencznel az I-ső tizedben egy bolthelyiség, 2 utczai szoba, konyha és kamara f. évi december 1-re kiadó. Értekezhetni Werber Márkussal, a hajdumegyei takarékpénztár épületében.

Egy tanuló felvétetik a könyvnyomdában.

Figyelem!

A Magyar királyi államvasutak bizományi gépraktárával felmondtam, és helyébe a világ legjobb és leghíresebb

Becher és Melihár

bizományi gépraktárát átvettem, mert a legfőbb óhajom az volt, hogy a t. gazdaközönségnek módot nyujsak arra, hogy szükségletét az eredeti

Becher szakekékben

és az eredeti

Melicher vetőgépekben

helyben megvásárolhassa. Azon reményben vagyok, hogy mivel egy és ugyanazon tárgyat, éppen olyan árért helyben megvásárolhatják, nem fogják idegenből behozni.

Állandóan raktáron tartok **páros és páratlan soru vetőgépet, szakekét, társas boronát, közönséges boronát, répavágót, szecskavágót, tengeri morzsolót, felszerelt kettős ekét, kettős eketestet stb.**

A t. közönség b. pártfogását kéri

Tisztelettel

Auspitz Sámuel.

A raktár mindenkor megtekinthető a népkör szomszédságában.

Mühle Árpád

mű és kereskedelmi kertész, magkereskedés, rózsagyógytelep.

Temesvár.

Magyarország legrégebb, és elismert legelőkelőbb cégje ezen szakmából szállít:

konyhakerti- és virágmagvakat felülmulhatatlan minőségben.

Mezőgazdasági magvakat különösen fű- és répamagvakat.

Virágmagvakat

biztosan virágzó, a legszebb és leghálásabb fajtákból.

Évelő növényeket. Meleg- és hidegházi növényeket

Pálmák, chrysanthemumok, szegfűk, geraniumok stb. dus választékban.

Rózsákat

ezernél több fajtában, nagy különlegessége a cégnek a monarchia legnagyobb és legjobban vezetett rózsaiskolája. Speciális díszárjegyzék kívánatra ingyen.

Szamócák. Bogyógyümölcs-csemeték. Díszfák. Díszcserjék.

Húszócserjék. Gyümölcsfák. Tülevelűek.

Árjegyzék kívánatra ingyen.

Fedélcserepgyár és agyagiparvállalat

Ipolyberzencze (Nógrád vármegye) ajánlja

feltétlenül tűz és fagyálló

agyagból készült **fedélcserepeit** u. m.

kis cserepet (66 fed egy mtr) ezrenként 17 K.

nagy cserepet (36 fed egy mtr) ezrenként 35 K.

horony (15 fed egy mtr) ezrenként 75 K.

Helyben Ipolyberzencze gyártelepen

a szokásos ingyen fél és gerincz cseréppel.

A külön gerincz darabja 20 fillér.

Vasuti fuvardíj Ipolyberzencztől.

Püspökladány vasuti állomásig kor. 86 —

Kaba vasuti állomásig kor. 90 —

Hajduszoboszló vasuti állomásig kor. 92 —

Debreczen vasuti állomásig kor. 88 —

Hajdudhadház vasuti állomásig kor. 84 —

Állandóan óriási készlet!

Rendeléseket azonnal teljesítünk.

Rendelőknél készségesen szolgálunk mintákkal.

Kitüntetve Balassagyarmaton 1908-ban nagy díszoklevéllel.

Tíz tonnanként.

Drezdai Motorgyár Részv.-Társ.
Németország egyik legrégebb és legnagyobb motorgyára.



Szállít szakkörökben elismert legjobb gyártmányu
Benzin-, Nyersolaj-, Gáz-, Petroleum-motorokat és lokomobilokat
valamint Szívógázmotorokat.
MEGLEPŐ UJDONSÁG!
EGYETEMES GENERATORUNKKAL
a tényleges lóerő
óránként csak kb 1 fillérbe kerül.
Vezérképviselet:
Gellért Ignác és Társa
Budapest, Teréz-körút — Telefon 12—91.
Legmsszebbmő jóállás! Kedvező fizetési feltétel!

Kisbirtokosok
országos földhitelintézetének
debreczeni kirendeltsége
révén a legelőnyösebb kölcsön-
höz juthatunk. Stornó, árfolyam-
levonás, közvetítési díj **nincs.**
Kérjen prospektust.
Cím: Debreczen, Szent-Anna u. 1.
M. ált. hitelbank fiókjának helyisége.

Akar nőszülni?

Hölgyektől (ezek között némelyik törvénytelen gyermekkel, testi hibával stb 5—500.000 korona vagyonnal fel vagyunk hatalmazva megfelelő férjet keresni. Csakis urak (ha vagyonnélküliek is) akiknek komoly szándékuk van és gyors **házassághoz** akadály nincsen, irjanak e címre: L. Schlezinger Berlin 18. Deutschland.

Hajduszoboszló és vidéke nagybecsű közönségének
figyelmébe ajánlom, hogy mielőtt ruhát óhajt beszerezni, keresse fel
Kende férfi ruhaszabó céget
Debreczenben, Piacz-u. 55 (Hungária kávéház mellett,) ahol mindenfajta
férfi, fiu és gyermek ruhák
csakis jó minőségben elegáns kivitelben állandóan kaphatók.
Külön mérték osztály.
Nagyválaszték bel- és külföldi divatos szövetekben.
Ujdonságok naponta érkeznek. Pontos kiszolgálás.
Olesó szabott árak. Engedmény kizárva.

Mindszentek.
Friss élő virágokból készült
VIRÁGKOSZORÚK
képezik legszebb díszét a sírhelyeknek.
Csak az élő virág ébreszt kegyeletteljes hangulatot
Mühle Vilmos
csász. és kir. udvari szállító
TEMESVÁR
ajánlja Mindszentek napjára elősmert elegáns
virág és pálmakoszorúit
a legdivatosabb és legizlésebb kivitelben.
Sztéküldés a monarchia minden irányába. — A megrendelések korai feladása kívánatos, hogy a pontos megérkezés akadálytalanul megtörténhessen.
Mindszentek.

Kovács Gyula és Társa megnagyobbított női divattermében
DEBRECEN, Piac-u. 55. sz.
Hungária kávéház mellett.
Az őszi idény ujdonságai meglepő nagy választékban raktárra érkeztek:
őszi feleltők, angol és sima szövetekből, őszi angol divatkosztümök.
Kiváló szép választék Seel plüsch és szörme kabátokból,
szörme boák és karmantyukból,
téli posztó felöltők, színházi és esti köpenyekből.
Különlegességek: Leány és gyermek kabátok,
ugyszintén gyermek ruhákól. Továbbá nagy választék selyem. csipke, tül és angol blousokban. Pongyolák. reform ruhák, aljak és juponokban.
Legolcsób szabott árak mellett.

Mit árul!?
KLÁRANDOR
DEBRECZEN,
Áruosztály, Műszaki osztályi
Szenet. Modern malombe-
Meszet. rendezéseket
Műtrágyát, Gőzgéptelepeket,
Nyersolajat. Diesel-Nyersolajmo-
Gépolajat. torokat,
Gazdasági gépeket.
Bankosztály:
kieszközöl: törlesztéses kölcsönöket,
elad és vesz föld és erdőbirtokokat,
lebonyolít parcellázásokat és minden-
féle bankügyleteket.
Legjobb összeköttetés!

Igy növekedett
a Kazinczi Kőszénbánya r. t. Budapest V. Váci-körút 16.
Miért? évi termelése!



1903:	1904:	1905:	1906:	1907:	1908
5400	5600	6000	9600	10,900	11,800

Mert a **kazinczi szén** szobafűtésre, kazántüzelésre, cséplésre egyaránt kitűnően beválik.